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Σύμφωνα με Δελτία Τύπου των Συλλόγων Αποφοίτων των Α.Ε.Ι. Τ.Τ (Τ.Ε.Ι.). η 
τελευταία ριζική αναδιάρθρωση της Ανώτατης Εκπαίδευσης που πραγματοποιήθηκε 
μέσω των ν.4521/2018, ν. 4559/2018, ν.4589/2019 και ν. 4610/2019 είχε ως αποτέλεσμα 
την δημιουργία ενός νέου ακαδημαϊκού χάρτη στην ανώτατη εκπαίδευση. Ωστόσο, 
μετά την εν λόγω αναδιάρθρωση οι απόφοιτοι των πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα 
(Τ.Ε.Ι.) βρέθηκαν κυριολεκτικά μετέωροι καθώς τα ιδρύματά τους καταργήθηκαν 
χωρίς όμως να προβλεφθούν διαδικασίες εξομοίωσης/αντιστοίχισης των παλαιών 
πτυχίων με τα πτυχία των  νέων ακαδημαϊκών δομών. Στην Ευρώπη οι τίτλοι 
σπουδών που παρέχονται από τα Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών 
θεωρούνται ως προς όλες τις συνέπειες ισότιμοι των τίτλων σπουδών των υπόλοιπων 
Πανεπιστημίων. Παρά ταύτα, τα προγράμματα σπουδών των Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) 
προσομοίαζαν περισσότερο, κατά ποσοστό άνω του 90%, τα προγράμματα σπουδών 
των ελληνικών Πανεπιστημίων και λιγότερο αυτά των Πανεπιστημίων 
Εφαρμοσμένων Επιστημών του εξωτερικού, όπως τα Fachhochschule. Ως εκ τούτου οι 

εγγεγραμμένοι φοιτητές των πρώην ΑΕΙ Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) κατά την μετονομασία των 
ιδρυμάτων τους σε "Πανεπιστήμια" και την αντίστοιχη αλλαγή των προγραμμάτων 
σπουδών που ακολούθησε κλήθηκαν να δώσουν, στις πλείστες των περιπτώσεων, μόνο 
τρία με πέντε μαθήματα επιπλέον. Εξαίρεση αποτελούν οι σχολές των μηχανικών 
οπού προστέθηκε ένα επιπλέον έτος τοποθετώντας τον νέο τίτλο σπουδών στο επιπέδο 
εφτά (7) του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων. Στο παρελθόν, σε όλες 
τις ανάλογες περιπτώσεις αναδιοργάνωσης ή μετεξέλιξης εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 
θεσμοθετήθηκε διαδικασία αντιστοίχισης ή εξομοίωσης των παλαιών πτυχίων με τα 
νέα πανεπιστημιακά, όπως η περίπτωση της Ανώτατης Σχολής Οικονομικών και 
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Εμπορικών Επιστημών, της Παντείου Σχολής Πολιτικών Επιστημών, των Εθνικών 
Ακαδημιών Σωματικής Αγωγής, των διετών Παιδαγωγικών Ακαδημιών κτλ.. 
Υπενθυμίζεται δε ότι σε κάθε αλλαγή του status ενός Ευρωπαϊκού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος θεσμοθετείται και διαδικασία αντιστοίχισης/εξομοίωσης των πτυχίων. 
Επιπλέον, οι εξωτερικές αξιολογήσεις των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.) από την Αρχή 
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ) 
επεσήμαναν με τον εγκυρότερο δυνατό τρόπο το υπερυψηλό επίπεδο των ιδρυμάτων 
αυτών, με αξιοσημείωτα παραδείγματα το Τ.Ε.Ι. Αθήνας και το Τ.Ε.Ι Θεσσαλίας όπου 
κρίθηκε ότι  ανήκαν στον ελιτισμό των ελληνικών Α.Ε.Ι. με βαθμό «Άξια Αναφοράς - 
Worthy of Merit».  Η απουσία διαδικασιών αντιστοίχισης ή εξομοίωσης συμβάλλει 
τόσο στη διαιώνιση της αυθαίρετης, αντισυνταγματικής και κατά των ευρωπαϊκών  
πλαισίων διάκρισης ανάμεσα σε ισότιμα πτυχία της τριτοβάθμιας ανώτατης 
εκπαίδευσης, όσο και στην όξυνση του μείζονος πρόβληματος του Brain Drain που 
αντιμετωπίζει η χώρα. Δεν νοείται μετεξέλιξη/αναδιοργάνωση ανώτατων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με αποκλίνοντα τρόπο από τις ευρωπαϊκές συμφωνίες και 
πρακτικές. Σύσσωμη η αντιπολίτευση, δεκάδες φορείς και εκατοντάδες χιλιάδες 
απόφοιτοι έχουν επανειλλημένα τοποθετηθεί υπέρ της κύρωσης διατάξεων που να 
κατοχυρώνουν την αντιστοίχιση/εξομοίωση των πτυχίων των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. με τα 
αντίστοιχα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών. Καθίσταται λοιπόν σαφές ότι δεν 
υπάρχει κανένα απολύτως νομικό, ακαδημαϊκό ή άλλο αντεπιχείρημα κατά της 
θέσπισης διαδικασιών ακαδημαϊκής αντιστοίχισης των πτυχίων των αποφοίτων των 
πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.).. Κατόπιν των ανωτέρω, 
 
 
Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

1. Δεσμεύεστε για την θέσπιση διαδικασιών αντιστοίχισης/εξομοίωσης των πτυχίων 
των πρώην ΑΕΙ Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.)  με τα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών 
δομών κατ' αναλογία προς τις διαδικασίες που θεσπίστηκαν και εφαρμόστηκαν στο 
παρελθόν για την Ανώτατη Γεωπονική Σχολή, τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες, τα 
ΤΕΕΦΑ, την Χαροκόπειο Σχολή Οικιακής Οικονομίας κ.λ.π.;  
2.Τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και το ΚΚΕ έχουν καταθέσει προ πολλού συγκεκριμένες 
προτάσεις για το ζήτημα της αντιστοίχισης των πτυχίων, εσείς για ποιό λόγο 
περιμένετε την ολοκλήρωση των αξιολογήσεων των νέων τμημάτων από την ΕΘΑΑΕ; 
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